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ΣΑΟΥΔΙΚΗ ΑΡΑΒΙΑ 

 

Η σύσταση της χώρας βασίζεται στο Κοράνι και η διακυβέρνηση της χώρας ορίζεται από 

τον Ισλαμικό Νόμο (Shari' ah). Η ερμηνεία της ουαχάμπι του Σουνιτικού Ισλάμ είναι η 

επίσημη θρησκεία και εφαρμόζεται αυστηρά. Η εκπαίδευση δεν έχει αποκοπεί τελείως από 

τις ισλαμικές ρίζες. Όλα τα προγράμματα μαθημάτων πρέπει να προσαρμόζονται στον 

ισλαμικό Νόμο και το Κοράνι και τα αγόρια λαμβάνουν παραδοσιακή ισλαμική εκπαίδευση. 

Επισκόπηση του εκπαιδευτικού συστήματος στη Σαουδική Αραβία 

Το σύστημα εκπαίδευσης στη Σαουδική Αραβία διοικείται από τρεις κυβερνητικές 

οργανώσεις: το Υπουργείο Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, τον Γενικό Οργανισμό Τεχνικής 

Εκπαίδευσης και Επαγγελματικής Κατάρτισης και το Υπουργείο Παιδείας. Η δημόσια 

εκπαίδευση διατίθεται δωρεάν σε ολόκληρο τον πληθυσμό και οργανώνεται σε 

πρωτοβάθμια, μεσαία και δευτεροβάθμια επίπεδα. Παρόλα αυτά, δεν απαιτείται από τους 

γονείς να στέλνουν τα παιδιά στο σχολείο. Οι νηπιαγωγικές και προσχολικές σπουδές είναι 

εθελοντικές και η εγγραφή εξαρτάται από τους γονείς. Ένα τυπικό σχολικό έτος διαρκεί 

από το Σεπτέμβριο μέχρι τον Ιούνιο. 

Στη Σαουδική Αραβία, τα αγόρια και τα κορίτσια μελετούν σε ξεχωριστές αίθουσες 

διδασκαλίας. Τα αγόρια και τα κορίτσια έχουν το ίδιο πρόγραμμα σπουδών και 

υποβάλλονται στις ίδιες ετήσιες εξετάσεις.  Εκπαιδευτικές ευκαιρίες δίνονται πλέον και στις 

γυναίκες. Για παράδειγμα, οι γυναίκες επιτρέπεται να φοιτούν σε 6 από τα 8 πανεπιστήμια 

της χώρας. Επίσης,  απαγορεύεται να μελετούν κάποια συγκεκριμένα μαθήματα. Τέλος,  

δεν έχουν δικαίωμα να ταξιδέψουν προς αναζήτηση μόρφωσης, όπως οι άντρες. Γενικά, 

πρέπει να συνοδεύονται από το σύζυγο ή κάποιον άντρα συγγενή. Από το 2003  το 

Υπουργείο Παιδείας είναι υπεύθυνο για την εκπαίδευση τόσο των αγοριών, όσο και των 

κοριτσιών.  

 

Δομή του Εκπαιδευτικού Συστήματος της Σαουδικής Αραβίας 

Κάθε επίπεδο εκπαίδευσης έχει ένα συγκεκριμένο σύνολο στόχων για το πρόγραμμα 

σπουδών των μαθητών του. Στο επίπεδο προσχολικής ηλικίας, οι μαθητές πρέπει να 

εξοικειωθούν με το σχολικό περιβάλλον και να μάθουν να χρησιμοποιούν τη φαντασία 

τους. 



Στο επίπεδο του δημοτικού σχολείου, οι εκπαιδευτικοί προσπαθούν να δημιουργήσουν μια 

αίσθηση ισλαμικής εθνικής υπερηφάνειας, αναπτύσσοντας ταυτόχρονα βασικές δεξιότητες 

της γλώσσας, των μαθηματικών και της φυσικής αγωγής. Η εγγραφή για αγόρια στο 

δημοτικό σχολείο εκτιμάται σε περίπου 99% και περίπου 96,3% για τα κορίτσια. 

Στο επίπεδο του μέσου σχολείου, οι κύριοι στόχοι διδασκαλίας περιλαμβάνουν: παροχή 

βάσης για επιστημονικούς κανόνες και διαδικασίες, καθοδήγηση των μαθητών να 

χρησιμοποιούν τον ελεύθερο χρόνο τους για ανάγνωση και συμμετοχή σε θρησκευτικές 

δραστηριότητες και προώθηση της ιδέας της ισλαμικής κοινωνικής ζωής. Η εγγραφή στο 

μέσο σχολείο είναι περίπου 95,9% και τα κορίτσια αποτελούν περίπου το 47% του 

συνόλου. Περίπου 108.065 εκπαιδευτικοί είναι διαθέσιμοι σε αυτό το επίπεδο. 

Το δευτεροβάθμιο σχολείο καλύπτει τα τελευταία 3 χρόνια πριν την αποφοίτηση. Κατά τη 

διάρκεια αυτής της περιόδου, οι μαθητές μπορούν να επιλέξουν να παρακολουθήσουν 

μαθήματα γενικής εκπαίδευσης ή να ειδικεύσουν τη μάθησή τους σε προγράμματα 

επαγγελματικής κατάρτισης. Τα προγράμματα αυτά είναι διαθέσιμα στα ακόλουθα πεδία: 

εμπόριο, βιομηχανία και γεωργία. Η εκτιμώμενη εγγραφή για αυτό το τελικό στάδιο του 

σχολείου είναι περίπου 91%. 

 

Στόχοι του Εκπαιδευτικού Συστήματος της Σαουδικής Αραβίας 
 

Το Υπουργείο Παιδείας έχει καταρτίσει ένα δεκαετές σχέδιο για να περιγράψει τους 

στόχους της δημόσιας εκπαίδευσης στη Σαουδική Αραβία. Καλύπτει ορισμένα σημεία, 

συμπεριλαμβανομένου του τρόπου παροχής των κατάλληλων σταδίων εκπαίδευσης σε 

ένα ευρύ φάσμα ηλικιακών ομάδων, ευελπιστώντας να δημιουργήσει μια αίσθηση εθνικής 

υπερηφάνειας στους μαθητές, ενσωματώνοντας τα εθνικά ζητήματα στα σχέδια 

διδασκαλίας στην τάξη. 

Το Υπουργείο Παιδείας δίνει επίσης έμφαση στους τομείς των μαθηματικών και της 

επιστήμης και καθιστά την προετοιμασία των σπουδαστών για διεθνείς θέσεις στα θέματα 

αυτά κορυφαία προτεραιότητα. Το σχολικό πρόγραμμα βασίζεται σε ισλαμικές πεποιθήσεις 

και η χώρα είναι αφιερωμένη στην κατάρτιση των εκπαιδευτικών, σύμφωνα με το δεκαετές 

σχέδιο. Άλλοι στόχοι που αναφέρονται στο παρόν έγγραφο περιλαμβάνουν: την εξάλειψη 

του αναλφαβητισμού, την αύξηση της συμμετοχής της κοινότητας στην εκπαίδευση, την 

αντιμετώπιση των θρησκευτικών και κοινωνικών αναγκών του γενικού πληθυσμού, την 

παροχή εξατομικευμένων προγραμμάτων για μαθητές με ειδικές ανάγκες, και  δημιουργία 



ενός σύγχρονου πλαισίου για την τεχνολογία της επικοινωνίας και της πληροφόρησης. 

Αυτό το δεκαετές σχέδιο προσδιορίζει επίσης την εκπαίδευση ως τη σημαντικότερη μέθοδο 

για την ανάπτυξη παιδιών σε ενήλικες, οι οποίοι είναι διατεθειμένοι να διαδραματίσουν 

ρόλο αξιόλογων μελών της κοινωνίας. Αυτά τα καλά μορφωμένα άτομα θα χρησιμεύσουν 

ως ανθρώπινο κεφάλαιο αυτής της χώρας και θα βοηθήσουν στην αύξηση των 

οικονομικών επιδόσεων και του βιοτικού επιπέδου στη Σαουδική Αραβία. 

Επιπλέον, το Υπουργείο Παιδείας παρέχει υπηρεσίες υποστήριξης σε κολέγια και 

πανεπιστήμια σε όλη τη χώρα και χορηγεί υποτροφίες σε φοιτητές που σπουδάζουν σε 

διεθνές επίπεδο. 

Σε επαρχιακό επίπεδο, η χώρα έχει 29 επαρχιακές εκπαιδευτικές διοικήσεις και σε 

περιφερειακό επίπεδο 13 τμήματα γενικής εκπαίδευσης. Ορισμένες περιοχές εντός 

επαρχιών έχουν δημιουργήσει επιπρόσθετα εκπαιδευτικά συμβούλια προκειμένου να 

διαχειριστούν σωστά τη δημόσια υπηρεσία. 

 

Ο ρόλος της θρησκείας στην εκπαίδευση στη Σαουδική Αραβία 

 

Η ίδρυση κοσμικών σχολείων με δυτικό προσανατολισμό μετά τον Β Παγκόσμιο Πόλεμο 

έσπασε το παραδοσιακό ισλαμικό σύστημα εκπαίδευσης. Ωστόσο, ένα μεγάλο μέρος του 

νέου προγράμματος σπουδών είναι αφιερωμένο στη θρησκεία. Όπως αναφέρθηκε 

προηγουμένως, τα αγόρια λαμβάνουν πρόσθετη εκπαίδευση στις ισλαμικές διδασκαλίες 

και αξίες. Στο πλαίσιο αυτού του εξειδικευμένου προγράμματος σπουδών, τα αγόρια 

εκπαιδεύονται να γίνουν μέλη του θρησκευτικού κλήρου, γνωστό και ως Ulema. Το 

πρόγραμμα σπουδών του θρησκευτικού δευτεροβάθμιου σχολείου περιλαμβάνει το γενικό 

ακαδημαϊκό πρόγραμμα δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, αλλά επικεντρώνεται κυρίως στις 

ισλαμικές και αραβικές σπουδές.   Συγκεκριμένα, τονίζεται η απομνημόνευση του 

Κορανίου, η ερμηνεία και η κατανόηση του Κορανίου ( Tafsir ) και η εφαρμογή της 

ισλαμικής παράδοσης στην καθημερινή ζωή. Η θρησκεία μελετάται επίσης σε 

πανεπιστημιακό επίπεδο παράλληλα με άλλα μαθήματα και είναι υποχρεωτική για όλους 

τους μαθητές. Το ισλαμικό πανεπιστήμιο της Medina και το ισλαμικό πανεπιστήμιο Imam 

Muhammad bin Saud επικεντρώνονται κυρίως στις θρησκευτικές σπουδές. Όλοι οι 

φοιτητές λαμβάνουν μηνιαία επιδότηση. 

 

 



Πιο συγκεκριμένα: 

 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

I. Δημοτικό Σχολείο. Διάρκεια: Έξι χρόνια (ηλικίες 6 έως 12) 

Μαθήματα: αραβικά, τέχνη, γεωγραφία, ιστορία, οικιακή οικονομία (για κορίτσια), 

μαθηματικά, φυσική αγωγή, ισλαμικές σπουδές και επιστήμη 

Απολυτήριο: Shahadat Al Madaaris Al Ibtidaa'yyyah (Γενικό Πιστοποιητικό Δημοτικού 

Σχολείου) 

II. Ενδιάμεσο Σχολείο 

Διάρκεια: Τρία έτη (ηλικίες 12 έως 15 ετών) 

Γενικά μαθήματα: αραβική, καλλιτεχνική εκπαίδευση, αγγλικά, γεωγραφία, ιστορία, οικιακή 

οικονομία (για κορίτσια), μαθηματικά, φυσική αγωγή, θρησκευτικές σπουδές και επιστήμη 

Πιστοποιητικό αποχώρησης: Shahadat Al-Kafa'at Al-Mutawassita (Πιστοποιητικό 

ενδιάμεσου σχολείου) 

 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

I. Γενικό Γυμνάσιο. Διάρκεια: Τρία έτη (ηλικίες 15 έως 18 ετών) 

Υποχρεωτικά Θέματα: Κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους, οι μαθητές μοιράζονται ένα 

κοινό πρόγραμμα σπουδών και στα τελευταία δύο χρόνια χωρίζονται σε επιστημονικές και 

λογοτεχνικές ροές. Όσοι μαθητές σκοράρουν κάτω από το 60 τοις εκατό της βαθμολογικής 

κλίμακας πρέπει να επιλέξουν το λογοτεχνικό ρεύμα. 

Γενικό πρόγραμμα σπουδών: Αραβικά, βιολογία, χημεία, αγγλικά, γεωγραφία, ιστορία, 

οικιακή οικονομία (για τα κορίτσια), μαθηματικά, φυσική αγωγή 

Πιστοποιητικό αποχώρησης: Shahadat Al-Marhalat Al-Thanawiyyat (γενικό πιστοποιητικό 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης), που απονέμεται σε φοιτητές που πέρασαν με επιτυχία το 

Tawjihi (Γενική Δευτεροβάθμια Εξέταση) 

II. Θρησκευτικό Δευτεροβάθμιο Σχολείο. Διάρκεια: Τρία έτη (ηλικίες 15 έως 18 ετών) 

Πρόγραμμα σπουδών: Αραβική γλώσσα και λογοτεχνία, αγγλικά, γενική κουλτούρα, 

γεωγραφία, ιστορία και θρησκευτικές σπουδές 

Πιστοποιητικό αποχώρησης: Shahadat Al Thanawiyyah Al 'Aama lil Ma'aahid AlIlmiyya 

(Πιστοποιητικό Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Θρησκευτικού Ινστιτούτου). Οι απόφοιτοι 

εισάγονται στο πανεπιστήμιο μόνο στις ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήμες. 



III. Τεχνικό Γυμνάσιο 

Υπάρχουν τρεις τύποι τεχνικής εκπαίδευσης που προσφέρονται στο δευτεροβάθμιο 

επίπεδο: επαγγελματική / τεχνική, εμπορική και γεωργική. Η εισαγωγή σε μια τεχνική 

σχολή απαιτεί το Shahadat Al-Kafa'at Al-Mutawassita (πιστοποιητικό ενδιάμεσου 

σχολείου). Η τεχνική και επαγγελματική εκπαίδευση εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Γενικού 

Οργανισμού Τεχνικής Εκπαίδευσης. 

Διάρκεια: Τρία έτη (ηλικίες 15 έως 18 ετών) 

Διδακτέα ύλη: 

Επαγγελματική /Τεχνική: αρχιτεκτονικό σχέδιο, αυτομηχανική, ηλεκτρισμός, μηχανική 

μηχανών, μεταλλική μηχανική, ραδιόφωνο και τηλεόραση. Εκτός από τα τεχνικά θέματα, οι 

μαθητές μαθαίνουν αραβικά, χημεία, αγγλικά, μαθηματικά, φυσική αγωγή, φυσική και 

θρησκευτικές σπουδές 

Εμπορική: αραβική, λογιστική, εμπορική αλληλογραφία, οικονομικά, αγγλικά, οικονομικά 

μαθηματικά, γενικά μαθηματικά, γεωγραφία, διαχείριση και γραμματεία και θρησκευτικές 

σπουδές. 

Γεωργία (μερική εγγραφή): αγροτική οικονομία, αγρονομία, κτηνοτροφία, εφαρμοσμένη 
βιολογία, εφαρμοσμένη χημεία, εφαρμοσμένα μαθηματικά, εφαρμοσμένη φυσική, αραβικά, 
αγγλικά, διαχείριση αγροκτήματος, κηπουρική, θρησκευτικές σπουδές, 

III. Περαιτέρω Τεχνική και Επαγγελματική Κατάρτιση 
Σε κέντρα επαγγελματικής κατάρτισης προσφέρονται προγράμματα. Η εισαγωγή σε αυτά 
τα προγράμματα απαιτεί πέντε έως έξι έτη πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. 
Πιστοποιητικό αποχώρησης: Πιστοποιητικό επαγγελματικής κατάρτισης 
 
ΑΝΩΤΕΡΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
Η τριτοβάθμια εκπαίδευση παρέχεται από επτά πανεπιστήμια, αρκετά κολέγια γυναικών, 
ένα ινστιτούτο δημόσιας διοίκησης και 17 κολέγια κατάρτισης καθηγητών. Έξι από τα επτά 
πανεπιστήμια λειτουργούν υπό τη δικαιοδοσία του Υπουργείου Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης. Το έβδομο, το Ισλαμικό Πανεπιστήμιο της Medinah, διοικείται από το 
Συμβούλιο Υπουργών. 

Όπως αναφέρθηκε προηγουμένως, τα πανεπιστήμια στη Σαουδική Αραβία προσφέρουν 
δύο τύπους εκπαίδευσης: παραδοσιακό ισλαμικό και δυτικό προσανατολισμό. Το Ισλαμικό 
Πανεπιστήμιο της Medinah και το ισλαμικό πανεπιστήμιο Imam Muhammad bin Saud 
επικεντρώνονται στο Ισλαμικό δίκαιο, στις Κορανικές μελέτες, στην αραβική γλώσσα και 
στις κοινωνικές επιστήμες. 
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Σαουδική Αραβία: Τα βιβλία των θρησκευτικών προωθούν τη μισαλλοδοξία 

Μια ολοκληρωμένη ανασκόπηση του Human Rights Watch σχετικά με τα βιβλία σχολικής 
θρησκείας που παρήγαγε το υπουργείο Παιδείας για το σχολικό έτος 2016-17 διαπίστωσε 
ότι μέρος του περιεχομένου, που προκάλεσε αρχικά διαμάχη για βίαιες και ανυπόφορες 
διδασκαλίες μετά τις επιθέσεις της 11ης Σεπτεμβρίου 2001, παραμένει το ίδιο και σήμερα, 
παρά τις υποσχέσεις των Σαουδάραβων αξιωματούχων ότι θα εξαλείψουν τη μισαλλόδοξη 
γλώσσα. 

Το αναθεωρημένο πρόγραμμα σπουδών, με τίτλο al-tawhid, ή "Μονοθεϊσμός", αποτελείται 
από 45 βιβλία και βιβλία εργασίας μαθητών για τα επίπεδα πρωτοβάθμιας, μέσης και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

Η Σαουδική Αραβία δεν επιτρέπει τη λαϊκή λατρεία από τους θιασώτες άλλων θρησκειών 
εκτός από το Ισλάμ. Τα σχολικά βιβλία των θρησκευτικών δεν είναι παρά μια πτυχή ενός 
ολόκληρου συστήματος διακρίσεων που προωθεί τη μισαλλοδοξία έναντι εκείνων που 
θεωρούνται "άλλοι". 

Το al- tawhid της Σαουδικής Αραβίας, το «Μονοθεϊσμό», αναλύει αυστηρά τις πρακτικές και 
τις παραδόσεις που συνδέονται στενά τόσο με το Σιιτικό Ισλάμ όσο και με το Σουφισμό. Σε 
πολλές περιπτώσεις, το πρόγραμμα περιγράφει πρακτικές όπως η επίσκεψη στους τάφους 
σημαντικών θρησκευτικών μορφών και η πράξη μεσολάβησης, με την οποία οι Σιίτες και οι 
Σούφι ζητούν από τον Θεό μέσω διαμεσολαβητών, ως αποδεικτικό στοιχείο διαφυγής ή 
πολυθεϊσμού, που θα οδηγήσει στην απομάκρυνση από το Ισλάμ και την αιώνια καταδίκη. 

Το πρόγραμμα σπουδών καταδικάζει επανειλημμένα τα κτίρια τεμενισμού ή ιερών χώρων 
πάνω από τους τάφους, μια σαφή αναφορά στις περιοχές προσκύνημα Σιιτών ή Σούφι. Για 
παράδειγμα, ένα τμήμα με τίτλο «Η παραβίαση των διδασκαλιών του προφήτη με τους 
τάφους των ανθρώπων», δηλώνονει ότι «πολλοί άνθρωποι παραβίασαν αυτό που ο 
προφήτης απαγόρευσε στους όρους του Bida (Bid' ah realities)» με τάφους και εξαιτίας 
αυτού έπεσε σε παράνομες καινοτομίες ή στον μεγαλύτερο πολυθεϊσμό, χτίζοντας τζαμιά 
και ιερά πάνω από τους τάφους". 



Υπουργείο Παιδείας, Al-Tawhid, Φοιτητικό Βιβλίο, Δευτεροβάθμιο Πρόγραμμα, Τρίτο Επίπεδο, 2016-17, 
σ. 104 
Σε ένα άλλο σημείο του κειμένου εκφράζεται παρόμοιο συναίσθημα, λέγοντας ότι "αυτοί 
που μετατρέπουν τους τάφους των προφητών και των δίκαιων σε τζαμιά είναι κακοί." 

Προς το τέλος ενός κεφαλαίου βιβλίου δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης "Ο ρόλος των 
μεταρρυθμιστών στη δήλωση και υπεράσπιση του σωστού δόγματος", ένα σύντομο 
γλωσσάριο απαριθμεί τις πρακτικές εκείνων που έχουν απομακρυνθεί από τη σωστή 
θρησκευτική πρακτική. Περιγράφει τον σουφισμό ως "μια διεστραμμένη πορεία που 
ξεκίνησε με την απαίτηση του ασκητισμού ή αυστηρής αυτοπειθαρχίας, έπειτα εισήλθε σε 
παράνομη καινοτομία, παραπλανητικότητα και υπερβολή στο σεβασμό προς τους 

δίκαιους". 

Υπουργείο Παιδείας της Σαουδικής Αραβίας, Al-Tawhid, Φοιτητικό Βιβλίο, Δευτεροβάθμιο Πρόγραμμα, 
Επίπεδο 1, 2016-17, σ.40 
 



Το πρόγραμμα σπουδών επιφυλάσσει τις σκληρότερες επικρίσεις του για τους Εβραίους, 
τους Χριστιανούς και τους ανθρώπους άλλων θρησκειών, που συχνά τους χαρακτηρίζουν 
ως κωφάρια ή «άπιστους». 

Σε ένα βιβλίο δευτέρου εξαμήνου του πέμπτου βαθμού, το πρόγραμμα σπουδών αναφέρει 
τους Εβραίους, τους Χριστιανούς και τον Al Wathaniyeen , ή τους «παγανιστές», τους 
«αρχικούς απίστους» και δηλώνει ότι είναι καθήκον των μουσουλμάνων να τους 
αποκαλύπτουν: «Όποιος δεν τους αποκαλύπτει ή όποιος αμφισβητεί την απιστία τους είναι 
ο ίδιος άπιστος". 

 

Υπουργείο Παιδείας της Σαουδικής Αραβίας, Al-Tawhid, Φοιτητικό Βιβλίο, Πέμπτο Βαθμό, Δεύτερο Εξάμηνο, 
2016-17, σ. 55 
 

Σε ένα κεφάλαιο που απαριθμεί τους δείκτες με τους οποίους μπορεί κανείς να 
αναγνωρίσει την προσέγγιση της Ημέρας της Αναστάσεως, ένα απόσπασμα δηλώνει: «Η 
ώρα δεν θα έρθει μέχρι που οι μουσουλμάνοι θα πολεμήσουν τους Εβραίους και οι 
Μουσουλμάνοι θα σκοτώσουν τους Εβραίους». 

 

 
Υπουργείο Παιδείας της Σαουδικής Αραβίας, Al-Tawhid, Φοιτητικό Βιβλίο, Δευτεροβάθμιο Μάθημα, Επίπεδο 
Δύο, 2016-17, σ.102. 
 

 
Ένα επαναλαμβανόμενο και ανησυχητικό μάθημα στο πρόγραμμα σπουδών προειδοποιεί 
για την απομίμηση, τη συσχέτιση ή την ένταξη στους "άπιστους", στις παραδόσεις και τις 
πρακτικές τους. Ένα απόσπασμα απορρίπτει και καταγγέλλει την πρακτική του Sufi για τον 
εορτασμό της γέννησης του προφήτη, κατηγορώντας τους Σουφι ότι μιμούνται χριστιανούς, 
δηλαδή "άπιστους", στην εορτή τους για τη γέννηση του Ιησού. 

 



Al-Tawhid, Φοιτητικό Βιβλίο, Πέμπτο Βαθμό, Δεύτερο Εξάμηνο, 2016-17, σ. 279 
 

[Μετάφραση: Η γιορτή της γέννησης του προφήτη την άνοιξη κάθε έτους απαγορεύεται, 
γιατί είναι μια νέα καινοτομία και μιμείται τη χριστιανική γιορτή, γνωστή ως γέννηση του 
Χριστού.] 

Σε ένα άλλο κεφάλαιο με τίτλο "Αφοσίωση προς τους απίστους", το κείμενο ρητά καλεί τους 
μουσουλμάνους να διατηρήσουν πίστη στον Θεό, τον προφήτη και σε άλλους πιστούς και 
να εκφράσουν εχθρότητα και ανταγωνισμό προς τους "άπιστους". Προειδοποιεί τους 
Μουσουλμάνους ότι μιμούμενοι τους «άπιστους» συμμετέχοντας στις εορτές τους, υπάρχει 
κίνδυνος να εκφράσουν την πίστη τους και, ακόμη χειρότερα, να γίνουν ένας από αυτούς. 

 

Υπουργείο Παιδείας της Σαουδικής Αραβίας, Al-Tawhid, Φοιτητικό Βιβλίο, Δευτεροβάθμιο Μάθημα, Επίπεδο 
1, 2016-17, σ.165 
 
 
 
 

Επίσημη σελίδα Υπουργείου Παιδείας Σαουδικής Αραβίας ---> Κάτοικοι 
και Επισκέπτες --> Γενική εκπαίδευση 

Γενικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα στη Σαουδική Αραβία

1. Πίστη στον Αλλάχ ως Θεό, και το Ισλάμ ως Θρησκεία, και ο Μωάμεθ ως 
φέρων το μήνυμα και Προφήτης. 

2. Η εδραίωση του Ορθολογικού Ανθρώπινου Πολιτισμού εμπνευσμένου από το 
Μήνυμα του Προφήτη Μωάμεθ (PBUH) και η επίτευξη της δόξας και της 
ευτυχίας σε αυτή τη Ζωή και στο εξής είναι τα Ιδανικά του Ισλάμ. 



3. Πιστεύοντας στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια όπως ορίζεται στο Ιερό Κοράνι και 
εμπιστευμένη από τον Αλλάχ να ασκείται Ειλικρινά στη Γη. (Και πράγματι 
τιμήσαμε τα παιδιά του Αδάμ και τα έχουμε φέρει στην ξηρά και τους 
παρέχουμε με At-Tayyibat (νόμιμα καλά πράγματα) και τα έχουμε προτιμήσει 
σε πολλούς από εκείνους που έχουμε δημιουργήσει με ένα αξιοσημείωτο 
προαγωγή). Surah Al-Isra Στίχος 70. 

4. Ευκαιρίες προσανατολισμένες στην ανάπτυξη, ώστε ο σπουδαστής να συμβάλει 
στην ανάπτυξη της κοινωνίας όπου ζει και να επωφεληθεί από την ανάπτυξη στην 
οποία συμμετέχει. 

5. Στο Ισλάμ, η αναζήτηση γνώσης είναι υποχρεωτική για όλους. Επιπλέον, 
αποτελεί υποχρέωση του κράτους να τη διευκολύνει σε διαφορετικά στάδια, 
και η κυβέρνηση πρέπει να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια γι' αυτό. 

6. Η θρησκευτική γνώση απαιτείται σε όλες τις εκπαιδευτικές περιόδους των 
κλάδων πρωτοβάθμιας, ενδιάμεσης και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.Βασικά 
μαθήματα ισλαμικού πολιτισμού διδάσκονται σε όλα τα χρόνια της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

7. Να κατευθύνει διαφορετικές επιστήμες, γνώσεις και υλικά στο πρόγραμμα 
σπουδών, να προσαρμόζει και να τους διδάσκει με μια ισλαμική προοπτική 
στην αντιμετώπιση θεμάτων και να κυβερνά τις θεωρίες και τις μεθόδους 
επένδυσης, ώστε να προέρχονται από το Ισλάμ και να είναι σύμφωνοι με την 
ορθή ισλαμική σκέψη. 

8. Επωφεληθείτε από όλες τις καλές ανθρώπινες γνώσεις διαφόρων ειδών υπό 
το φως του Ισλάμ και ανυψώστε το έθνος και το πρότυπο ζωής του, καθώς η 
σοφία είναι η χαμένη ιδιοκτησία του πιστού και πρέπει να το διεκδικήσει. 

9. Ο συμβατός συντονισμός με τις Επιστήμες, Τεχνικές και Πρακτικές προσεγγίσεις 
θεωρούνται σημαντικά εργαλεία της πολιτιστικής, κοινωνικοοικονομικής και 
υγειονομικής ανάπτυξης για την ανάδειξη της Κοινότητας και του Έθνους μας και τη 
συμμετοχή τους στην Παγκόσμια Πολιτιστική Πρόοδο. 

10. Σύνδεση όλων των επιπέδων εκπαίδευσης με το Εθνικό Σχέδιο Ανάπτυξης. 

11. Αισθητές σχέσεις με τις παγκόσμιες πολιτισμικές εξελίξεις στους τομείς της 
επιστήμης, του πολιτισμού και της λογοτεχνίας, την παρακολούθηση, τη συμμετοχή 
τους και την καθοδήγησή τους προς όφελος της κοινωνίας και της ανθρωπότητας 
για καλό και σε εξέλιξη. 

12. Έχοντας πλήρη εμπιστοσύνη στις Ικανότητες, τις Αξίες του Ισλαμικού Έθνους 
και στην ιδέα ότι είναι το καλύτερο Έθνος που φέρεται στους ανθρώπους και η 
εμπιστοσύνη στην ενότητά του από διαφορετικές εξελίξεις και χρώματα και 
διαφορές των σπιτιών τους (Πραγματικά, αυτό, το Ummah σας [Shariah or 
Religion (Ισλαμικός Μονοθεϊσμός]) είναι μια θρησκεία και είμαι ο Κύριός σας, γι' 
αυτό με προσκυνάτε. Surah Al-Anbiya Στίχος 92. 

13. Στερεά σύνδεση μεταξύ της Ιστορίας των Εθνών μας και του Πολιτισμού 
της Ισλαμικής Θρησκείας μας, και επωφελούμενη από την πρόοδο των 
Προγόνων μας, ως έμπνευση για εμάς στο Παρόν και στο Μέλλον. 

14. Ο σεβασμός των Γενικών Δικαιωμάτων και των Δικαιωμάτων, όπως 
απαιτεί το Ισλάμ, και η θέσπιση νόμων για την προστασία της Ασφάλειας, για 
την πραγματοποίηση της Σταθερότητας στη Μουσουλμανική Κοινότητα στη 
Θρησκεία, τη Ζωή, την Προγονικότητα και σε Θέματα και στην Πνευματική και 
Πλούτη. 



15. Κοινωνική αλληλεγγύη μεταξύ των κοινοτικών ατόμων μέσω: συνεργασίας, 
θαυμασμού, αδελφοσύνης, προτιμώντας κοινά αγαθά για το δικό τους ενδιαφέρον. 

16. Η Σαουδική Αραβία έχει μια Μοναδική Θέση λόγω της Θεματοφυλακής 
των Ισλαμικών Ιερών και της διατήρησης της Αποκάλυψης, της υιοθέτησης 
του Ισλάμ ως πίστης, της Λατρείας και του Νόμου και του Συντάγματος για τη 
Ζωή και έχει μεγάλη αίσθηση ευθύνης να καθοδηγήσει την Ανθρωπότητα στο 
Ισλάμ (Καλοσύνη). 

17. Το υλικό διδασκαλίας είναι αραβικό σε όλα τα επίπεδα και οι οδηγίες μπορούν 
να δοθούν σε άλλες γλώσσες, εάν η κατάσταση είναι αναγκαία. 
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